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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 001 / 2023. 

 

 

EMENTA: CONCEDE TÍTULO 

CULTURAL LUIZ GONZAGA E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

      

  O Vereador Roberto Bento, no uso de suas atribuições legais que lhe são 

conferidas pelo Regimento Interno da Câmara Municipal e pela Lei Orgânica do 

Município de Exu – PE indica à Mesa, depois de ouvir o Plenário, para que seja 

outorgado o TÍTULO CULTURAL LUIZ GONZAGA AO SENHOR COSMO 

DANIEL BEZERRA. 

 

Art. 1°. Conceder Título Cultural Luiz Gonzaga ao Senhor Cosmo Daniel 

Bezerra (Cosmo Sanfoneiro). 

 

Art. 2º. Este DECRETO LEGISLATIVO entra em vigor na data de sua 

publicação; 

Art. 3°. Revogam-se as disposições contrárias.  

 

Sala das Sessões, Plenário Luiz Gonzaga em, 17 de outubro de 2023. 

 

 

Roberto Bento 

-Vereador- 
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Histórico 

 

 Cosmo Daniel Bezerra Comecei aos 11 anos de idade por influência de meu 

pai, por volta de agosto de 2002 no Projeto Asa Branca coordenado por Dona Marina 

Santana, pessoa pelo qual mantenho um respeito e total admiração. Meu primeiro 

mestre de acordeom foi Cícero Barbosa, professor do projeto na época. Em seguida tive 

aulas com seu Djesus sanfoneiro, responsável por grande parte de meu aprendizado, e 

primeiro artista a me colocar no palco para se apresentar. Mas sem duvida o mestre mais 

respeitado pelos sanfoneiros é Dominguinhos herdeiro de Luiz Gonzaga. Pouco tempo 

depois fui convidado pra tocar nos cabas de Gonzaga grupo de nossa cidade na qual 

gravamos um cd, grupo a qual agradeço o que sou hoje e a quem devo muito. Com o 

passar do tempo e de meu desenvolvimento na musica recebi convites da maioria dos 

grupos musicais de Exu, Chá-cutuba, Nosso Instrumental, e dentre outros. No ano de 

2011 fui convidado por dona Marina Santana para lecionar aulas de acordeom no 

mesmo projeto da qual aprendi tocar. Passei mais 2 anos como professor e fazendo 

apresentações com meus alunos. E foi também em 2011 que toquei o são João ao lado 

de Ebano Nunes cantor de Ouricuri-pe, onde conheci muita gente boa, e ainda mantenho 

amizades. Nessa passagem por Ouricuri conheci Rato Som onde toquei ao lado no 

Sotaque nordestino, e no mesmo ano também comecei a tocar com Helen e mistura 

nordestina. Em 2012 recebi um convite de muita gente, Claudiana de França, Ana Paula 

Nogueira, mas resolvi tocar com Joquinha Gonzaga sobrinho de seu Luiz Gonzaga, 

desde a missa do vaqueiro, primeira festa que toquei com ele em 2011 onde estou 

tocando até hoje, e onde pretendo continuar tocando pois Joquinha é a maior 

representação que temos da figura de seu Luiz Gonzaga ainda vivo. 1 Em 2013 ao lado 

de Joquinha Gonzaga fazendo shows por todo nordeste e mais recente em Garanhuns 

terra de Dominguinhos e Missa do vaqueiro em Serrita-pe, alegrando esse povo que 

tanto gosta de dançar forro autêntico. E também no Parque Asa Branca agora em agosto 

de 2013 festa de aniversario de morte de Luiz Gonzaga, onde toquei com Joquinha, Os 

Cabas de Gonzaga, e Helen e Mistura Nordestina onde tive a oportunidade de 

homenagear Dominguinhos e seu Luiz Gonzaga. Da mesma forma em 2014 fiz o são 

João ao lado de Joquinha, andando por várias cidades do nosso nordeste, ao algumas 

vezes no espaço de tempo acompanhei novamente os cabas de Gonzaga. E nos 

momentos de carreira solo tive o privilégio de vencer o VII FESMUZA Festival de 

Música Gonzaguiana da Paraíba, em Cajazeiras na categoria Interprete. 

 


